

Бог любит троицу

В нынешнем году у православных асбестовцев сразу три знаменательные даты: двадцатилетие храма во имя равноапостольного великого князя Владимира, тысячелетие со дня преставления великого равноапостольного князя российского Владимира и пять лет, как почил настоятель храма отец Павел.

Утрата

- Он - наш свет, наш духовный отец, молитвенный, мы никогда не забудем его, - отзываются об отце Павле служители храма и прихожане.

Отец Павел Алабушев - основатель храма, многое сделал для его становления и развития. священник в седьмом поколении, он нес огромную силу веры, духовности. Те, кто знал его близко, рассказывали, что с малых лет он был приучен к Богу, в его детских блокнотах рисунки уже тогда соседствовали с текстами молитв, написанными трогательно детским почерком.

Двадцать лет нес огромный груз ответственности за свою паству и за всё, что делается в приходе настоятель отец Павел, иерей, возведенный в сан протоиерея за строительство храма и за заслуги перед православной церковью. Этот очаг православия, появившийся в Асбесте после долгих лет безбожия, сослужил большую службу.

Ушел из жизни отец Павел на семьдесят седьмом году жизни, 27 июля 2010 года, в день памяти святого равноапостольного князя Владимира. Все прихожане тяжело переживали эту утрату. Похоронен он за храмом.

То, как ушел отец Павел, воистину можно назвать чудом Господним. День, когда он почил, можно назвать и религиозным, и национальным, и государственным, и культурным праздником. Ведь крестителем Руси был великий князь Владимир, во имя которого и названа церковь. После вечернего богослужения отец Павел обошел с кадилом храм, подошел к алтарю и со словами "Миром Господу помолимся"

умер. Эти последние слова всегда будут звучать в сердцах прихожан. Многие священники говорят, что такой уход дан далеко не каждому. Он своей верой достиг милости Божьей, и тот принял его тихо, в стенах храма, перед лицом Божиим.

20-летие храма

Решение о строительстве храма в Асбесте принял отец Павел, назначенный в 1990 году настоятелем молитвенного дома. Благодаря огромному желанию православных верующих и настойчивости отца Павла было получено разрешение местных властей на строительство храма и отведен земельный участок под застройку.

Строительство храма велось с 1991 по 1995 год в тяжелое время неразберихи в стране, безденежья, сплошного дефицита, упадка производств и закрытия предприятий. Особой помощи ждать было неоткуда, строили своими силами, не имея квалифицированных строителей, техники и технического надзора. Выручал огромный энтузиазм добровольных помощников отца Павла, в основном бабушек-прихожанок, да некоторых неравнодушных руководителей предприятий.

К лету 1995 года храм был, в основном, построен, хотя оставалось еще много недоделок. Несмотря на это у представителей епархии и у отца Павла было твердое намерение: престольный праздник во имя равноапостольного великого князя Владимира провести в стенах нового храма. 27 июля 1995 года состоялся крестный ход от молитвенного дома до вновь построенного храма. Князе-Владимирская церковь обрела новое величественное здание. 28 июля состоялось в нем

первое праздничное богослужение, на котором молились со слезами на глазах строители храма, прихожане и многочисленные гости. Асбест обрел новый дом Божий. Освящение храма архиепископом Никоном состоялось 12 августа 1995 года. Православный храм в Асбесте вошел в строй действующих Екатеринбургской и Верхотурской епархии.

С тех пор прошло 20 лет. Все эти годы храм действовал, достраивался, принимал в свое лоно новых прихожан, крестил младенцев и взрослых, провожал в последний путь православных христиан, учил азам Православия детей в воскресной школе, организовал Православный церковно-краеведческий музей.

Сегодня настоятель храма отец Леонид и двое молодых священников Олег Старицын и Владимир Евдокимов продолжают дело отца Павла достойно, с верой и молитвами идут по духовному пути.

Ремонт

Будучи уже в преклонном возрасте, отец Павел не переставал заботиться о духовности прихожан и благоустройстве храма. После его кончины в память о любимом батюшке и благодаря его наставлениям прихожане усилили работу по благоустройству храма и территории. Была выполнена реконструкция трапезной, на базе которой создана просфорня. Заменены голубые купола на новые "золотые". Велись внутренние работы по отделке храма. Летом территория храма утопает в зелени и цветах.

С апреля 2014 года по настоящий день началась новая веха в благоустройстве храма. За год сделано очень многое. Основной груз от-



Обновленный храм радует горожан.

ветственности за организацию взял на себя отец Леонид. Помогали ему староста Вячеслав Старицын и казначай Екатерина Сенцова.

Начали благоустройство с алтаря. Обновили внутреннюю отделку. Заменили многие иконы на новые. Сменили купола и большой крест над входом. Купол над алтарем будет заменен в августе. Храм стал белоснежного цвета, купола и кровля - зеленого, на фасаде появились три иконы - святого равноапостольного князя Владимира, святой княгини Ольги, бабушки князя Владимира, и Иисуса Христа.

- Отца Леонида к нам сам Господь Бог направил - говорят служители храма.

Конечно, с отцом Павлом они шли вместе. За последнее время отцу Леониду приходится совмещать службы здесь и в церкви Николая Чудотворца в Белокаменном, следить за процессом благоустройства, договариваться, решать вопросы с подрядчиками, ездить в командировки - в 74 года такую нагрузку можно нести, причем успешно, только с Божьей помощью.

Переживал за рабочих, которые в июньскую жару меняли купола на высоте, за долги, в которые прихо-



дились влезать, чтобы не сорвать отделочные работы. О своих делах отец Леонид рассказывать не любит и не желает, а тем более фотографироваться для газеты - мол, бахвальство не к лицу, скромность - благодетель.

А главное, конечно, что несмотря ни на что, в год трех памятных православных событий храм встречает прихожан обновленным, сияет красотой и благодатью. А значит, слова "Бог любит троицу" и в этом случае подтвердились.